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   Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
                                                                                                                                            
     Số:   96   /BC-UBND
           Thừa Thiên Huế, ngày   07   tháng 8  năm 2012
BÁO CÁO
Kết quả ba năm thực hiện Kết luận 48-KL/TW của Bộ Chính trị về 
xây dựng và phát triển Thừa Thiên Huế và đô thị Huế đến 2020

Thực hiện Kết luận 48-KL/TW ngày 25 tháng 5 năm 2009 của Bộ Chính trị về xây dựng, phát triển tỉnh Thừa Thiên Huế và đô thị Huế đến năm 2020 (sau đây viết tắt là Kết luận 48), tỉnh Thừa Thiên Huế đã tập trung chỉ đạo các cấp, các ngành triển khai đồng bộ các giải pháp nhằm cụ thể hóa các nhiệm vụ trên các lĩnh vực, phân công cụ thể đến từng ngành, địa phương nhằm tổ chức thực hiện tốt các nhiệm vụ đề ra. UBND tỉnh Thừa Thiên Huế đã báo cáo kết quả 3 năm thực hiện Kết luận 48 của Bộ Chính trị trình Hội nghị Tỉnh ủy lần thứ Tám, khóa XIV. Tiếp thu ý kiến của Tỉnh ủy tại Kết luận số 39-KL/TU ngày 02/7/2012, UBND tỉnh đã bổ sung, hoàn chỉnh Báo cáo; UBND tỉnh Thừa Thiên Huế xin báo cáo cụ thể kết quả 3 năm thực hiện Kết luận 48 của Bộ Chính trị như sau: 
A. ĐÁNH GIÁ TÌNH HÌNH THỰC HIỆN KẾT LUẬN SỐ 48-KL/TW

I. TỔ CHỨC QUÁN TRIỆT, TUYÊN TRUYỀN 
1. Thể chế hóa văn bản

Tỉnh ủy đã thành lập Ban Chỉ đạo thực hiện Đề án xây dựng tỉnh Thừa Thiên Huế trở thành thành phố trực thuộc Trung ương để chỉ đạo xuyên suốt các nhiệm vụ; đã ban hành Nghị quyết 04-NQ/TU ngày 29/7/2011 về xây dựng và phát triển Thừa Thiên Huế thành thành phố trực thuộc Trung ương; Nghị quyết 06 -NQ/TU ngày 15/11/2011 về xây dựng Thừa Thiên Huế xứng tầm là trung tâm văn hoá, du lịch đặc sắc của cả nước giai đoạn 2011-2020 và tầm nhìn đến năm 2020; Nghị quyết 07-NQ/TU ngày 15/11/2011 về xây dựng Thừa Thiên Huế trở thành một trong những trung tâm Khoa học công nghệ của cả nước giai đoạn 2011-2015 và tầm nhìn đến năm 2020; Nghị quyết 10-NQ/TU ngày 26/3/2012 về xây dựng thành một trong những trung tâm giáo dục – đào tạo đa ngành, đa lĩnh vực, chất lượng cao của cả nước, Nghị quyết 11-NQ/TU ngày 26/3/2012 về xây dựng Thừa Thiên Huế xứng tầm trung tâm y tế chuyên sâu của miền Trung và cả nước. 

HĐND Tỉnh đã thông qua các Nghị quyết về Nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội 2011-2015 và định hướng đến 2020; Điều chỉnh Quy hoạch xây dựng vùng Thừa Thiên Huế theo định hướng xây dựng toàn tỉnh trở thành thành phố trực thuộc Trung ương; Quy hoạch sử dụng đất đến 2020 và kế hoạch sử dụng đất thời kỳ đầu 2015 tỉnh Thừa Thiên Huế, tạo cơ sở để triển khai thực hiện Kết luận 48 của Bộ Chính trị.

UBND tỉnh đã ban hành Chương trình hành động số 62/CTr-UBND ngày 31/8/2011 nhằm cụ thể hóa việc thực hiện Nghị quyết 04-NQ/TU ngày 29/7/2011 của Tỉnh ủy Thừa Thiên Huế về xây dựng và phát triển Thừa Thiên Huế trở thành thành phố trực thuộc Trung ương. 

2. Tổ chức tuyên truyền, quán triệt Nghị quyết và Hội thảo
Ban Thường vụ Tỉnh ủy đã tổ chức quán triệt Kết luận 48 đến toàn thể cán bộ, đảng viên toàn tỉnh; đồng thời chỉ đạo cấp ủy, chính quyền các cấp và các đoàn thể, các tổ chức chính trị - xã hội tổ chức quán triệt nội dung Kết luận 48 đến các tầng lớp nhân dân trên địa bàn tỉnh. Qua triển khai học tập, cán bộ, đảng viên và nhân dân phấn khởi, tin tưởng vào sự lãnh đạo của Đảng; biểu thị quyết tâm thực hiện thắng lợi Kết luận 48 của Bộ Chính trị.

Tỉnh Thừa Thiên Huế đã phối hợp với Viện Khoa học Xã hội Việt Nam thực hiện Đề tài nghiên cứu khoa học cấp Nhà nước “Luận cứ và giải pháp phát triển kinh tế - xã hội tỉnh Thừa Thiên Huế giai đoạn 2011-2020 theo hướng bền vững”; Đề tài do giáo sư, tiến sỹ Đỗ Hoài Nam làm chủ nhiệm. 

Năm 2010, Tỉnh đã tổ chức các hội thảo về xây dựng đô thị Thừa Thiên Huế; phối hợp với Bộ Xây dựng và Viện Quy hoạch đô thị nông thôn tổ chức Hội thảo khoa học “Thừa Thiên Huế với vai trò thành phố trực thuộc Trung ương - cơ hội và thách thức” với sự tham dự của các bộ, ngành Trung ương, các chuyên gia quốc tế, Ban Thư ký Ủy ban Quốc gia UNESCO của Việt Nam. Ngày 27/6/2011, UBND tỉnh Thừa Thiên Huế đã phối hợp với Hội Quy hoạch Đô thị Việt Nam tổ chức Tọa đàm “Quy hoạch và Bảo tồn phát triển đo thị Thừa Thiên Huế - các giải pháp thực hiện Kết luận 48 của Bộ Chính trị”..., nhằm tiếp thu những ý kiến và kinh nghiệm của các nhà khoa học, các chuyên gia đầu ngành trong và ngoài nước trong tiến trình xây dựng Thừa Thiên Huế trở thành thành phố trực thuộc Trung ương theo hướng phát triển “đô thị sinh thái, cảnh quan, di sản, văn hóa và thân thiện với môi trường”.
II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÁC NHIỆM VỤ CHỦ YẾU

1. Xây dựng, rà soát, điều chỉnh quy hoạch, kế hoạch, các chương trình đề án theo định hướng xây dựng tỉnh Thừa Thiên Huế trở thành thành phố trực thuộc Trung ương
Chỉ đạo rà soát, bổ sung những chủ trương, định hướng lớn của Kết luận 48 vào Quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội tỉnh đến năm 2020; trình Thủ tướng Chính phủ phê duyệt tại Quyết định 86/2009/QĐ-TTg ngày 17/6/2009 làm cơ sở pháp lý để tổ chức thực hiện; đồng thời cụ thể hóa các nhiệm vụ trọng tâm vào các chương trình kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2011, năm 2012 và Kế hoạch 5 năm 2011 – 2015. 

Hoàn thành Đề án Điều chỉnh quy hoạch bảo tồn và phát huy giá trị di tích Cố đô Huế giai đoạn 2010 - 2020 được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt tại Quyết định 818/QĐ-TTg ngày 07/6/2010; và ban hành Kế hoạch số 35/KH-UBND ngày 13/05/2011 để triển khai thực hiện Đề án. Đang trình Thủ tướng Chính phủ phê duyệt đề án Cơ chế chính sách đầu tư bảo tồn và phát huy giá trị di tích Cố đô Huế..
UBND tỉnh đã ban hành Quyết định số 2237/QĐ-UBND ngày 15/11/2010 phê duyệt đề án “Xây dựng Thừa Thiên Huế trở thành thành phố trực thuộc Trung ương”. Công tác lập, điều chỉnh quy hoạch đô thị, quy hoạch ngành, lĩnh vực được xúc tiến nhanh theo định hướng xây dựng toàn tỉnh trở thành thành phố trực thuộc Trung ương. Đã phê duyệt các Đề án phát triển hạ tầng đô thị làm cơ sở huy động nguồn lực đầu tư và triển khai phát triển hạ tầng đô thị lõi của đô thị Thừa Thiên Huế. 

2. Phát triển đô thị, đầu tư kết cấu hạ tầng, chỉnh trang đô thị
a) Phát triển đô thị 

Chính phủ đã ban hành Nghị quyết số 08/NQ-CP ngày  09/02/2010 thành lập thị xã Hương Thủy; Nghị quyết số 99/NQ-CP ngày 15/11/2011 thành lập thị xã Hương Trà và Nghị quyết 82/NQ-CP ngày 30/5/2011 thành lập thị trấn Phú Đa (huyện Phú Vang). Đến nay, toàn tỉnh có 01 đô thị loại 1; 02 đô thị loại IV; 08 đô thị loại V.

Thị trấn Thuận An được ưu tiên đầu tư xây mới, nâng cấp các công trình hạ tầng đạt chuẩn đô thị loại IV. Các trung tâm tiểu vùng Bình Điền, Điền Lộc, Thanh Hà, An Lỗ, La Sơn, Vinh Thanh được đầu tư đạt chuẩn đô thị loại V.
Công tác lập, điều chỉnh quy hoạch đô thị được xúc tiến nhanh, đã hoàn thành Đề án Điều chỉnh Quy hoạch xây dựng vùng Thừa Thiên Huế theo định hướng xây dựng Thừa Thiên Huế trở thành thành phố trực thuộc Trung ương. Phối hợp với tổ chức hợp tác quốc tế KOIKA (Hàn Quốc) lập đề án Nâng cấp Quy hoạch chung thành phố Huế (vùng lõi đô thị toàn tỉnh phù hợp với định hướng Quy hoạch xây dựng vùng tỉnh theo định hướng thành phố trực thuộc Trung ương). 

b) Đầu tư phát triển kết cấu hạ tầng
- Về giao thông: 

- Hệ thống giao thông đối ngoại, đã hoàn thành mở rộng đường nối từ Quốc lộ 1A vào sân bay Quốc tế Phú Bài, khởi động dự án đường cao tốc Cam lộ - Tuý Loan và hai hầm đường bộ Phước Tượng và Phú Gia. Hệ thống giao thông kết nối các đô thị được xúc tiến đầu tư hình thành các trục kết nối Huế - Tứ Hạ - Bình Điền, đường Nguyễn Chí Thanh – Quảng Điền. Hoàn thành đường La Sơn - Nam Đông giai đoạn 1, đang triển khai giai đoạn 2. Hệ thống giao thông nông thôn được đầu tư kiên cố hóa, xúc tiến một số tuyến giao thông quan trọng phá thế chia cắt ở vùng đầm phá.

- Hệ thống cấp nước sinh hoạt được nâng cấp, cải tạo, xây mới nâng tỷ lệ dân số được sử dụng nước hợp vệ sinh trên toàn tỉnh lên 91%; trong đó, tỷ lệ sử dụng nước sạch đạt 69%.. 

- Hoàn thành dự án cải thiện môi trường đô thị Lăng Cô; đang triển khai dự án khu xử lý chất thải phía Nam thành phố Huế; tiếp tục triển khai dự án Cải thiện môi trường nước thành phố Huế. Cơ bản hoàn thành các công trình vệ sinh công cộng trong trường học và một số nơi công cộng. 

- Hạ tầng công nghệ thông tin: Hầu hết các cơ quan, đơn vị đều được trang bị thiết bị CNTT phục vụ cài đặt các dịch vụ và phần mềm quản lý. Tất cả các đơn vị từ tỉnh đến xã, phường đã được kết nối Internet; 100% xã có điểm giao dịch bưu điện và kết nối internet.
c) Chỉnh trang đô thị
- Thành phố Huế: được tập trung nguồn lực để đầu tư cải tạo, nâng cấp, chỉnh trang hệ thống giao thông nội thị, vỉa hè, thoát nước, điện chiếu sáng, cây xanh...; xúc tiến di dời, giải tỏa, tái định cư các hộ dân sống trong vùng bảo vệ di tích; chỉnh trang, nạo vét một số sông chính như: Ngự Hà, Đông Ba, sông Lấp... Hoàn thành nâng cấp cầu qua sông An Cựu, xây mới cầu đường bộ qua Sông Hương, hoàn thành chỉnh trang một số đường trục chính trong thành phố Huế và một số tuyến đường đến các điểm di tích, làng đại học...

Đầu tư xây dựng các khu chung cư, khu nhà ở cho người có thu nhập thấp, hình thành quỹ nhà ở xã hội; hoàn thành cơ bản xây dựng các ký túc xá cho sinh viên Đại học Huế, Cao đẳng Y tế, Sư phạm... Huy động nhiều nguồn lực xây dựng hơn 5.000 nhà ở cho các hộ nghèo; hoàn thành tái định cư 969 hộ dân vạn đò trên sông Hương.

Hệ thống công sở, trụ sở cơ quan được sắp xếp, cải tạo; xây dựng khu hành chính tập trung thành phố Huế...; sắp xếp dành quỹ đất cho phát triển các ngành dịch vụ, từng bước tạo sự khang trang về kiến trúc của đô thị Thừa Thiên Huế trong những năm sắp tới.

- Các thị xã Hương Thủy, Hương Trà và các đô thị khác: Công tác xây dựng và chỉnh trang đô thị được đẩy nhanh. Các công trình kiến trúc, công cộng được ưu tiên đầu tư; hạ tầng đô thị về giao thông, hệ thống cấp nước, thoát nước, nâng cấp hè phố, điện chiếu sáng... được đầu tư xây dựng bảo đảm phát triển chức năng đô thị. Bước đầu hình thành các khu đô thị mới Phú Mỹ Thượng, Thủy Dương trên địa bàn các Thị xã. 

Công tác giữ gìn trật tự đô thị, đảm bảo vệ sinh môi trường được quan tâm. Các địa phương đã tăng cường kiểm tra, xử lý các trường hợp vi phạm trong xây dựng, kinh doanh lấn chiếm vỉa hè, đường phố; chú trọng tuyên truyền, vận động nhân dân chấp hành các quy định bảo đảm trật tự, an toàn giao thông, xây dựng nếp sống văn minh đô thị.

3. Phát triển các ngành kinh tế, tạo chuyển dịch nhanh cơ cấu kinh tế theo hướng dịch vụ - công nghiệp – nông nghiệp
- Đối với ngành dịch vụ: Nhiều hoạt động du lịch có quy mô và chất lượng được tổ chức, nhất là trong các kỳ Festival Huế; nhiều sản phẩm mới được đưa vào khai thác và phát huy hiệu quả, đã góp phần thúc đẩy tăng trưởng toàn ngành du lịch, nâng cao vị thế của một trung tâm văn hóa - du lịch. Công tác tuyên truyền quảng bá, xúc tiến du lịch được thực hiện qua nhiều hình thức và nhiều kênh thông tin. Tổng mức bán lẻ hàng hoá xã hội và doanh thu dịch vụ tiêu dùng tăng 22%.

Hoạt động xuất khẩu có chuyển biến rõ rệt, tăng bình quân 61%/năm. Riêng năm 2011 đạt 380,3 triệu USD, đạt bình quân 341,7 USD/người.  

- Lĩnh vực công nghiệp: Đã duy trì tốc độ tăng trưởng 22,6%. Các KCN, cụm CN - TTCN, làng nghề được quy hoạch và đầu tư hạ tầng kỹ thuật. Đến cuối năm 2011, có 71 dự án đầu tư vào các KCN với tổng vốn đầu tư 8.679,8 tỷ đồng, tăng 48% về số dự án, 120% về vốn đăng ký so năm 2009. 

Khu kinh tế Chân Mây - Lăng Cô thu hút được 34 dự án với tổng vốn đăng ký 36.486 tỷ đồng (tương đương 2,3 tỷ USD). Trong đó có 10 dự án FDI với tổng vốn đầu tư 1.312 triệu USD. 

- Lĩnh vực nông, lâm, thủy sản đạt tốc độ tăng giá trị sản xuất bình quân   2,75%, trong điều kiện liên tục gặp khó khăn do thiên tai, dịch bệnh là thành tựu hết sức quan trọng. Tiếp tục giữ ổn định diện tích trồng lúa trên 50.000 ha; cây công nghiệp dài ngày gần 10.000 ha; nuôi trồng thuỷ sản 6.000ha; đất có rừng 286 nghìn ha, độ che phủ rừng đạt 56,6%.
4. Quốc phòng - an ninh được giữ vững; vị thế và quan hệ đối ngoại tiếp tục được mở rộng.

Công tác quốc phòng an ninh đã được chính quyền các cấp quan tâm chỉ đạo; đã tổ chức phối hợp tốt giữa các cấp, các ngành, các cơ quan đoàn thể và các lực lượng vũ trang đảm bảo chủ động phát hiện, đấu tranh ngăn chặn có hiệu quả các hoạt động chống phá của các thế lực thù địch và bọn tội phạm, hoạt động phá hoại, lợi dụng tôn giáo; kiềm chế sự gia tăng tội phạm, giảm bớt trọng án, không để xảy ra phạm pháp, đã tổ chức quán triệt, giao nhiệm vụ quốc phòng - an ninh đến các cấp, các ngành; bảo vệ an toàn tuyệt đối các ngày lễ lớn, các sự kiện quan trọng; kiềm chế tai nạn giao thông, giữ vững an ninh chính trị và trật tự xã hội, tạo môi trường ổn định, thúc đẩy kinh tế phát triển. 

Đã làm tốt việc xây dựng thế trận quốc phòng toàn dân gắn với thế trận an ninh nhân dân; làm tốt công tác đào tạo, bồi dưỡng kiến thức quốc phòng toàn dân gắn với xây dựng các lực lượng vũ trang; chăm lo củng cố, xây dựng và nâng cao chất lượng của lực lượng vũ trang vững mạnh, sẵn sàng chiến đấu. Chú trọng gắn phát triển kinh tế với xây dựng khu vực phòng thủ vững chắc; xây dựng các công trình phục vụ bảo đảm quốc phòng an ninh, hoàn thành tăng dày cột mốc biên giới, xây dựng mới, nâng cấp các đồn biên phòng ven biển và đất liền; đầu tư các công trình đường tuần tra biên giới, đường cơ động kinh tế - quốc phòng ven biển...
Quan hệ đối ngoại của tỉnh tiếp tục được mở rộng làm tiền đề để hợp tác phát triển kinh tế xã hội đảm bảo quốc phòng an ninh. Đến nay Tỉnh đã có quan hệ hợp tác thường xuyên với 12 nước, và có 125 tổ chức quốc tế đang hoạt động trên địa bàn; trong đó, có 63 tổ chức có giấy phép hoạt động và 13 tổ chức có văn phòng đại diện. Đặc biệt, quan hệ ngoại giao với nước bạn Lào được duy trì chặt chẽ và nâng cao, đã chăm lo hỗ trợ một số địa phương của nước bạn Lào trên các lĩnh vực y tế, giáo dục, văn hóa – thể thao; quan hệ hợp tác kinh tế được quan tâm thúc đẩy, nhất là với hai tỉnh chung đường biên (Sekong và Salavan).
5. Xây dựng Thừa Thiên Huế xứng tầm là một trong những trung tâm lớn đặc sắc của cả nước về văn hoá, du lịch; khoa học – công nghệ, y tế chuyên sâu và giáo dục - đào tạo đa ngành, đa lĩnh vực, chất lượng cao
a) Về xây dựng Thừa Thiên Huế xứng tầm là trung tâm văn hoá, du lịch đặc sắc của cả nước

Nhiều hoạt động văn hóa, lễ hội truyền thống được tổ chức mang đậm bản sắc dân tộc, thu hút đông đảo quần chúng nhân dân tham gia... Đã nghiên cứu, phát huy các lễ hội dân gian, lễ hội truyền thống và hiện đại; phục dựng các lễ hội Cung đình Huế; phát huy các lễ hội văn hóa tín ngưỡng; xây dựng nhiều chương trình nghệ thuật mới để nâng cao chất lượng các kỳ Festival Huế. Đã tổ chức nhiều hội thảo, biên soạn và phát hành các tài liệu, ấn phẩm phổ biến những giá trị văn hóa, lịch sử về di sản văn hóa Huế. Tăng cường các hoạt động đối ngoại, giao lưu văn hóa để quảng bá các giá trị văn hóa Việt Nam, văn hóa Huế với bạn bè quốc tế. 

Hệ thống di tích Cố đô Huế, di tích lịch sử, văn hóa, cách mạng, di tích lưu niệm Chủ tịch Hồ Chí Minh được đầu tư tu bổ, tôn tạo. Các điểm văn hóa được đầu tư nâng cấp, chỉnh trang đáp ứng nhu cầu trưng bày các tác phẩm phục vụ khách tham quan. 

Công tác bảo tồn và phát huy giá trị di tích Cố đô Huế có nhiều chuyển biến tích cực. Đã hoàn thành nạo vét sông Ngự Hà (giai đoạn I), tu bổ Điện Long An (Bảo tàng cổ vật Cung đình Huế), nhà Tế Tửu, công trình chống sét các điểm di tích...; tiếp tục thi công các công trình Hành lang Tử Cấm Thành, Thái Bình Lâu, Điện Thọ Ninh - Đại Nội, Xiển Võ Từ, khu vệ sinh cho các điểm đi tích... Xúc tiến Dự án Bảo tồn, tu bổ và tôn tạo Kinh thành giai đoạn 1, ưu tiên các công trình trong Đại Nội như trùng tu, tu bổ Ngọ Môn; giải tỏa dân cư lấn chiếm trên Kinh thành. 

b) Về xây dựng Thừa Thiên Huế xứng tầm là trung tâm y tế chuyên sâu của khu vực miền Trung và cả nước

Trung tâm y tế chuyên sâu miền Trung đứng đầu là Bệnh viện TW Huế và Trường đại học Y- Dược Huế không ngừng nâng cao chất lượng khám chữa bệnh, tiếp tục khẳng định vị thế. Bệnh viện TW Huế đã thực hiện trên 3.500 loại kỹ thuật y tế với nhiều kỹ thuật chẩn đoán và điều trị chuyên sâu, tiên tiến trên thế giới được ứng dụng và phát triển trong lĩnh vực tim mạch, ghép tạng, điều trị ung thư, chẩn đoán hình ảnh, nội soi can thiệp, ngoại sản, hồi sức cấp cứu... Tháng 3/2011, Bệnh viện TW Huế đã thực hiện thành công ca ghép tim đầu tiên do thầy thuốc Việt Nam thực hiện, nâng cao vị thế và uy tín của Bệnh viện. Với quy mô 2.100 giường bệnh, là một trong ba bệnh viện hạng đặc biệt của cả nước, cơ sở vật chất và trang thiết bị y tế của Bệnh viện TW Huế được tăng cường theo hướng chuyên sâu, ứng dụng công nghệ, kỹ thuật cao. 

​Bệnh viện Đại học Y Dược Huế là cơ sở thực hành lâm sàng phục vụ công tác đào tạo đại học và sau đại học của Trường đại học Y Dược Huế có qui mô 500 giường bệnh. Nhiều kỹ thuật cao, hiện đại, chuyên sâu trong chẩn đoán và điều trị được đầu tư, đặc biệt Trung tâm Gamma đang được đầu tư hoàn chỉnh, đồng bộ ứng dụng tia Gamma để điều trị ung thư. Bệnh viện hiện nay được định hướng phát triển thành Bệnh viện đa khoa hạng 1 với qui mô 600 giường vào năm 2015 và 800 giường năm 2020, có hệ thống tổ chức hoàn thiện; nhân lực chuyên sâu trình độ cao, trang thiết bị hiện đại, ngang tầm với các nước phát triển ở khu vực và thế giới. Hàng năm Trường Đại học Y Dược Huế có trên 8.000 sinh viên từ khắp cả nước, nhất là khu vực miền Trung-Tây Nguyên. Tiếp nhận và đào tạo cán bộ y tế theo địa chỉ cho người dân tộc thiểu số vùng sâu, vùng xa, đào tạo sinh viên một số nước có quan hệ hợp tác (Phần Lan, Italia, Bỉ, Đức, Hà Lan…).

Trung tâm Kiểm nghiệm thuốc - mỹ phẩm - thực phẩm đã đáp ứng yêu cầu của một trung tâm khu vực. Hệ thống phòng kiểm nghiệm của Trung tâm được công nhận đạt tiêu chuẩn ISO/IEC17025:2005 trên 3 lĩnh vực dược, hóa, sinh học; đã triển khai hầu hết các kỹ thuật quy định trong phân tuyến kỹ thuật theo quy định của Bộ Y tế đối với đơn vị kiểm nghiệm tuyến khu vực.

Các thiết chế khác của Trung tâm y tế chuyên sâu tiếp tục được đầu tư: Bệnh viện Quốc tế quy mô 300 giường dự kiến đưa vào sử dụng trong tháng 9/2012; Trung tâm Ung bướu có tổng mức đầu tư 193 tỷ đồng sẽ khởi công trong năm 2013.

c) Về xây dựng Thừa Thiên Huế trở thành một trong những trung tâm giáo dục - đào tạo đa ngành, đa lĩnh vực, chất lượng cao của cả nước
Đại học Huế tiếp tục khẳng định vị thế của một trung tâm đào tạo đại học và sau đại học lớn ở miền Trung, một trong 14 đại học trọng điểm quốc gia; Đại học Huế có 7 trường đại học thành viên, Phân hiệu Đại học Huế tại tỉnh Quảng Trị, 5 trung tâm với 98 chuyên ngành đào tạo bậc đại học, 67 chuyên ngành đào tạo thạc sĩ và 27 chuyên ngành đào tạo tiến sĩ, 62 chuyên ngành đào tạo bác sĩ chuyên khoa cấp I, cấp II, bác sĩ nội trú và 15 chương trình liên kết đào tạo cử nhân, thạc sĩ, tiến sĩ với các trường đại học uy tín nước ngoài. Hàng năm có trên 95.000 sinh viên theo học. Tỷ lệ giảng viên có học hàm, học vị giáo sư, phó giáo sư, tiến sĩ đạt gần 20% số lượng giảng viên cơ hữu, 67% giảng viên có trình độ thạc sĩ trở lên. Đại học Huế đã xây dựng chiến lược phát triển giai đoạn 2011-2015 và tầm nhìn đến 2020 với mục tiêu đào tạo nguồn nhân lực chất lượng cao và triển khai các hoạt động nghiên cứu khoa học, chuyển giao công nghệ hợp tác quốc tế trở thành đại học được công nhận trong khu vực và thế giới. Đại học Huế và các trường thành viên đã thiết lập quan hệ với gần 100 trường Đại học, viện nghiên cứu, các tổ chức khoa học của trên 30 quốc gia trên thế giới như Mỹ, Úc, Pháp, Thái Lan, Nhật Bản,Ý..., tiếp tục hoàn thiện cơ sở vật chất, đội ngũ giáo viên hướng đến xây dựng thành trung tâm đào tạo đại học và sau đại học, đa ngành, đa lĩnh vực chất lượng cao, đạt chuẩn quốc gia và khu vực; là trung tâm nghiên cứu khoa học và chuyển giao công nghệ mạnh về các lĩnh vực khoa học tự nhiên, xã hội - nhân văn, giáo dục, quản lý, nông nghiệp, y dược, kỹ thuật công nghệ cao.

Ngoài Đại học Huế, các cơ sở giáo dục bậc đại học khác như Học viện Âm nhạc Huế, trường đại học dân lập Phú Xuân và một số viện, học viện của Trung ương trên địa bàn tiếp tục được đầu tư hoàn chỉnh và mở rộng quy mô đào tạo. Các trường Trung học Giao thông Vận tải, trường Trung học Văn hóa Nghệ thuật đang được xúc tiến nâng cấp thành trường cao đẳng.
d) Về xây dựng Thừa Thiên Huế trở thành một trong những trung tâm khoa học - công nghệ của cả nước
Khoa học - Công nghệ đang phát triển theo hướng khai thác các thế mạnh về khoa học xã hội và nhân văn, y dược, công nghệ thông tin. Xúc tiến xây dựng Khu Công nghệ cao quy mô 1.000 ha với định hướng phát triển các ngành: Công nghệ sinh học, công nghệ thông tin, công nghệ vật liệu mới, công nghệ điện tử... trình Thủ tướng Chính phủ và Bộ Khoa học-Công nghệ cho phép thành lập.   

Đã ưu tiên đầu tư các thiết chế thuộc lĩnh vực khoa học - công nghệ: Hoàn thành Trung tâm Kỹ thuật Tiêu chuẩn Đo lường Chất lượng; xúc tiến xây dựng Trung tâm Ứng dụng tiến bộ khoa học - công nghệ; đưa vào hoạt động Quỹ phát triển khoa học - công nghệ.

Trong lĩnh vực công nghệ thông tin, 100% các cơ quan chuyên môn thuộc tỉnh, UBND các huyện, thị xã, thành phố Huế và 152 xã, phường, thị trấn đã kết nối mạng LAN phục vụ tốt cho công tác điều hành, quản lý công việc; 90% doanh nghiệp kết nối Internet, trên 2% doanh nghiệp cung cấp dịch vụ mua bán trực tuyến; 12% doanh nghiệp có Website. Hoàn thành Xây dựng hệ thống thông tin địa lý tỉnh Thừa Thiên Huế (GISHue), đưa vào khai thác, sử dụng trên các lĩnh vực.

III. ĐÁNH GIÁ CHUNG 
1. Kết quả đạt được 

Ba năm qua, tình hình thế giới diễn biến phức tạp, khó lường; cuộc khủng hoảng tài chính - tiền tệ, suy thoái kinh tế và thiên tai, dịch bệnh đã ảnh hưởng trực tiếp đến sự phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh..., nhưng dưới sự lãnh đạo của Trung ương Đảng, Chính phủ, sự giúp đỡ của các ban, bộ, ngành Trung ương, Đảng bộ, quân và dân Thừa Thiên Huế đã nỗ lực phấn đấu, đạt được những thành tựu quan trọng, tạo thêm thế và lực mới để xây dựng Thừa Thiên Huế trở thành thành phố trực thuộc Trung ương.  

Kinh tế được duy trì ổn định và có mức tăng trưởng khá cao, bình quân 11,8%/năm. Cơ cấu kinh tế tiếp tục chuyển dịch đúng hướng, trong đó tỷ trọng ngành công nghiệp và dịch vụ tăng từ 83,4% (năm 2009) lên 84,9% (năm 2011); tỷ trọng ngành nông lâm ngư nghiệp giảm từ 16,5% xuống còn 15,1%. Tổng sản phẩm bình quân đầu người năm 2011 đạt 1.300 USD. Thu ngân sách nhà nước tăng nhanh, từ trên 2.500 tỷ đồng (năm 2009) lên 3.523 tỷ đồng (năm 2011). Du lịch phát triển cả về quy mô và chất lượng, đang trở thành ngành kinh tế mũi nhọn. Hạ tầng được đầu tư đồng bộ; hệ thống đô thị phát triển nhanh, đúng theo quy hoạch. Đời sống vật chất, tinh thần của nhân dân được cải thiện, chất lượng cuộc sống được nâng lên rõ rệt.

Lĩnh vực văn hoá - xã hội có nhiều chuyển biến. Chương trình xoá đói, giảm nghèo, xoá nhà tạm được đẩy mạnh. Các đối tượng chính sách, người có công với cách mạng thường xuyên được quan tâm. Sự nghiệp giáo dục - đào tạo có bước phát triển, trình độ dân trí được nâng lên. Đại học Huế tiếp tục khẳng định vị thế của một trung tâm đào tạo đa ngành, đa lĩnh vực, chất lượng cao. Bệnh viện Trung ương Huế được xếp hạng Bệnh viện đặc biệt, phát triển theo hướng chuyên sâu, kỹ thuật cao, đáp ứng yêu cầu khám, chữa bệnh của nhân dân trong khu vực. Khoa học - công nghệ tiếp tục phát triển.

Chính trị - xã hội ổn định; quốc phòng, an ninh được giữ vững, không xảy ra tình huống bị động và bất ngờ. Quan hệ đối ngoại tiếp tục mở rộng. Công tác xây dựng Đảng được chú trọng, năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của tổ chức đảng và đảng viên được nâng lên; hệ thống chính trị được kiện toàn. Triển khai sâu rộng việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh gắn với thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khoá XI) “Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay”. Nội bộ đoàn kết, xã hội đồng thuận, nhân dân tin tưởng vào sự lãnh đạo của Đảng.  

2. Tồn tại, hạn chế
Công tác triển khai chỉ đạo thực hiện Kết luận 48 của Bộ Chính trị vẫn còn nhiều khó khăn do nguồn lực hạn chế. Tăng trưởng kinh tế còn dựa vào các yếu tố phát triển theo chiều rộng, chậm phát triển theo chiều sâu. Thành phố Huế có 02 Di sản văn hoá thế giới nhưng chưa tạo được bước phát triển đột phá về du lịch, dịch vụ. Công nghiệp còn nhỏ bé. Tỷ trọng các sản phẩm công nghiệp có hàm lượng công nghệ và giá trị gia tăng cao còn thấp. Cơ sở vật chất, trang thiết bị phục vụ đào tạo nguồn nhân lực và nghiên cứu khoa học chưa đáp ứng yêu cầu. 

Một số chỉ tiêu về hệ thống thoát nước, cây xanh, thu gom, xử lý chất thải, khu đô thị kiểu mẫu... vẫn còn đạt thấp theo tiêu chí của Thông tư 34 của Bộ Xây dựng và Nghị định 42 của Chính phủ. Nguồn lực đầu tư các thiết chế của trung tâm y tế chuyên sâu, trung tâm giáo dục - đào tạo, khoa học - công nghệ, văn hoá - du lịch còn hạn chế. Nhiều chương trình, đề án đã được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt nhưng chưa được bố trí nguồn lực hoặc bố trí chưa nhiều, gây khó khăn trong triển khai thực hiện.

B. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP CHỦ YẾU ĐẾN NĂM 2015
Để tiếp tục thực hiện tốt Kết luận 48 của Bộ Chính trị và Quyết định 86/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt Quy hoạch phát triển kinh tế xã hội tỉnh Thừa Thiên Huế đến năm 2020, Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh Thừa Thiên Huế lần thứ XIV, Nghị quyết Hội nghị lần thứ tư Ban chấp hành Đảng bộ Tỉnh khóa XIV (Nghị quyết số 04-NQ/TU ngày 29/7/2011) đã xác định mục tiêu định hướng phát triển kinh tế xã hội và đô thị Thừa Thiên Huế đến năm 2015 là: “Xây dựng Thừa Thiên Huế trở thành thành phố trực thuộc Trung ương, là trung tâm của khu vực miền Trung và một trong những trung tâm lớn, đặc sắc của cả nước về văn hoá, du lịch, khoa học và công nghệ, y tế chuyên sâu và giáo dục - đào tạo đa ngành, đa lĩnh vực, chất lượng cao”; Phấn đấu đến cuối năm 2013, Thừa Thiên Huế đạt chuẩn đô thị loại I. Giai đoạn 2014 - 2015, đưa kết quả thực hiện các tiêu chí đô thị lên mức cao hơn.


Để thực hiện các mục tiêu trên, Tỉnh Thừa Thiên Huế xác định cần trung lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện quyết liệt một số nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu sau đây:
1. Về xây dựng kết cấu hạ tầng

a) Từ nay đến cuối năm 2013: 

- Hoàn thành các quy hoạch, đề án phân loại đô thị: Tập trung hoàn thành Đề án phân loại đô thị Thừa Thiên Huế; Hoàn thành Đề án thành lập đô thị Thừa Thiên Huế trở thành thành phố trực thuộc Trung ương; hoàn thành Đồ án điều chỉnh quy hoạch chung thành phố Huế; hoàn thành đề án phân loại đô thị Thuận An đạt tiêu chuẩn đô thị loại IV; hoàn thành quy hoạch chung các đô thị mới và đề án thành lập các thị trấn; hoàn thành điều chỉnh quy hoạch chung xây dựng các thị trấn, huyện lỵ.
- Xây dựng kết cấu hạ tầng đạt chuẩn đô thị: Ưu tiên phát triển hệ thống giao thông, tập trung hệ thống giao thông kết nối đô thị động lực và các đô thị vệ tinh: dự án nâng cấp, mở rộng Quốc lộ 49A (ưu tiên đoạn Huế - Bình Điền); đôn đốc tiến độ đường Phong Chương - Điền Lộc, Thủy Phù - Vinh Thanh (đường tỉnh 18), đường La Sơn - Nam Đông và hệ thống giao thông đối ngoại: dự án đường cao tốc đoạn La Sơn - Túy Loan; nâng cấp, mở rộng Quốc lộ 1A đoạn qua tỉnh và 2 hầm đường bộ Phước Tượng - Phú Gia; nâng cấp đường lăn, sân đỗ Cảng hàng không quốc tế Phú Bài. 

Đầu tư, nâng cấp, chỉnh trang hệ thống giao thông đô thị: Hoàn thành cầu đường bộ qua sông Hương, cầu Ga; xúc tiến đầu tư cầu Đông Ba; tiếp tục nâng cấp hệ thống cầu yếu. Chỉnh trang, mở rộng cửa ngõ phía Bắc thành phố Huế; chỉnh trang một số nút giao thông, nâng cấp các tuyến phố chính (Đống Đa, Điện Biên Phủ, Trần Phú...) trong thành phố Huế và một số tuyến đường trục trong khu đô thị An Vân Dương. Xúc tiến đầu tư các tuyến đường nối đô thị Huế với các đô thị vệ tinh Sịa, Phú Đa... Tiếp tục nâng cấp, chỉnh trang một số đường nội thị của các đô thị Hương Thủy, Hương Trà, Thuận An, Bình Điền và dọc trục Quốc lộ 1A.

- Quan tâm hoàn thành hạ tầng công cộng: Hoàn thành hệ thống cấp nước thị trấn Phú Lộc và các xã lân cận; đẩy nhanh tiến độ dự án cấp nước toàn tỉnh; xúc tiến xây dựng mới nhà máy nước Động Lâm. Quan tâm triển khai các dự án thoát nước thải và môi trường đô thị: dự án Cải thiện môi trường nước thành phố Huế, nhà máy xử lý rác thải Phú Sơn. Tiếp tục thực hiện các dự án xử lý nước thải ở các làng nghề, khu công nghiệp Phong Điền, Tứ Hạ, khu du lịch, khu đô thị.

Quan tâm phát triển hệ thống cây xanh khu vực nội thị các đô thị, cây xanh trên các trục đường, quảng trường, các vườn hoa, công viên, tạo thêm các điểm xanh trong đô thị, tăng thêm hệ thống chiếu sáng công cộng trong các khu đô thị, khu dân cư, trên các trục giao thông chính kết nối đô thị.

Hoàn thành các dự án chỉnh trang dọc tuyến Quốc lộ 1A, các tuyến phố chính trong nội đô; chỉnh trang một số nút giao thông ở thành phố Huế; chỉnh trang nạo vét các sông, hồ..., tạo sự thay đổi rõ về cảnh quan, môi trường ở các khu vực đô thị.

Chuẩn bị đầu tư hạ tầng kỹ thuật thiết yếu tại các đô thị Hương Thủy, Hương Trà, Thuận An, Bình Điền...

Xúc tiến đầu tư 03 nhà tang lễ tại thành phố Huế, 02 nhà tang lễ tại thị xã Hương Thủy, Hương Trà.
Xây dựng các thiết chế của đô thị như các khu đô thị kiểu mẫu: An Cựu City, Đông Nam Thủy An, Phú Mỹ Thượng, An Đông... và các thiết chế khác theo tiêu chí tại Thông tư 34, ngày 30/9/2009 của Bộ Xây dựng.

- Quan tâm phát triển hạ tầng xã hội; Chú trọng công tác trùng tu, tôn tạo di tích. Di dời, giải tỏa, tái định cư dân vùng Thượng Thành, Eo Bầu. Hoàn thành tu bổ các công trình dở dang. Cơ bản hoàn thành trùng tu khu vực Đại Nội. 

Bảo tồn, tôn tạo các di tích lịch sử văn hóa, lịch sử cách mạng, các danh lam thắng cảnh, kết hợp với tạo cảnh quan du lịch. Xúc tiến xây dựng Bảo tàng Lịch sử và Cách mạng, Trung tâm Văn hóa Thông tin tỉnh, thiết chế văn hóa của huyện điểm văn hóa Quảng Điền. Xúc tiến xây dựng khu công nghệ cao Thừa Thiên Huế và xây dựng cơ sở vật chất cho Bảo tàng thiên nhiên Duyên hải miền Trung.

Hỗ trợ xây dựng các thiết chế của trung tâm giáo dục - đào tạo đa ngành, đa lĩnh vực, chất lượng cao; tiếp tục hỗ trợ hoàn thành các thiết chế của Trung tâm y tế chuyên sâu.  
Tăng cường công tác giữ gìn vệ sinh, xây dựng nếp sống văn minh đô thị, xây dựng thành phố xanh, sạch, đẹp.

b) Giai đoạn 2014 - 2015: Ngoài các nhiệm vụ chủ yếu đến cuối năm 2013, tiếp tục xây dựng hoàn chỉnh một bước các kết cấu hạ tầng thiết yếu. Tập trung hoàn chỉnh Đề án thành lập đô thị Thừa Thiên Huế trở thành thành phố trực thuộc Trung ương; báo cáo Bộ Chính trị, Chính phủ và Quốc hội thông qua Đề án thành lập đô thị Thừa Thiên Huế trở thành thành phố trực thuộc Trung ương.
2. Đẩy mạnh phát triển kinh tế, chuyển dịch cơ cấu kinh tế theo hướng dịch vụ - công nghiệp - nông nghiệp, bảo đảm phát triển nhanh và bền vững
Phát triển các ngành dịch vụ có lợi thế, phấn đấu giá trị sản xuất tăng bình quân 13 - 14%/năm. Liên kết các địa phương trong vùng, phát triển du lịch thành ngành kinh tế mũi nhọn. Hỗ trợ nhà đầu tư sớm đưa các dự án du lịch vào khai thác, sử dụng. Tuyên truyền quảng bá, mở rộng liên doanh, liên kết trong phát triển du lịch. Nâng cao chất lượng nguồn nhân lực du lịch. 

Phát triển công nghiệp và xây dựng theo hướng hiện đại gắn với bảo vệ tài nguyên và môi trường. Khuyến khích, vận động đầu tư vào các ngành công nghiệp sản xuất hàng xuất khẩu, công nghiệp chế biến tinh. Hỗ trợ phát triển nghề và làng nghề gắn với phát triển du lịch và xuất khẩu. Xây dựng các khu, cụm công nghiệp, các làng nghề gắn với quá trình đô thị hóa và bảo vệ môi trường. Hỗ trợ đẩy nhanh tiến độ các nhà máy thủy điện, nhà máy xi măng và Cảng chuyên dụng... Phấn đấu giá trị sản xuất công nghiệp - xây dựng tăng bình quân 16 - 17%/năm.

Phát triển nông nghiệp toàn diện gắn với xây dựng nông thôn mới, phấn đấu đến năm 2015, có 30% số xã đạt tiêu chí nông thôn mới.
3. Phát triển các lĩnh vực xã hội, xây dựng các trung tâm văn hoá - du lịch, giáo dục - đào tạo, khoa học - công nghệ, y tế chuyên sâu
Tổ chức thực hiện có hiệu quả các nghị quyết Hội nghị Tỉnh ủy lần thứ 5, lần thứ 7 (khoá XIV). Chú trọng một số nội dung:

Xây dựng môi trường văn hoá đậm đà bản sắc dân tộc và bản sắc văn hoá Huế gắn với bảo tồn, phát huy giá trị các di sản văn hoá truyền thống. Nâng cao chất lượng và hiệu quả các kỳ Festival, tăng cường các hoạt động đối ngoại để quảng bá các giá trị văn hóa Việt Nam, văn hoá Huế. Xây dựng nếp sống văn minh đô thị, ý thức chấp hành pháp luật trong nhân dân. 

Quan tâm nhiệm vụ đào tạo, nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ quản lý và nhà giáo; mở rộng liên kết, hợp tác phát triển giáo dục, đào tạo. Đẩy mạnh cải cách hành chính, nâng cao chất lượng và hiệu quả công tác quản lý chất lượng giáo dục.

Nâng cao chất lượng khám, chữa bệnh trong các cơ sở y tế chất lượng cao, tạo thương hiệu về chăm sóc sức khoẻ và đào tạo nhân lực y tế; gắn phát triển dịch vụ y tế với phát triển du lịch. Xây dựng chính sách khuyến khích xã hội hóa các dịch vụ y tế. 

Chú trọng xây dựng, đào tạo đội ngũ cán bộ nghiên cứu khoa học - công nghệ.  
4. Gắn phát triển kinh tế, xã hội với bảo đảm an sinh xã hội và bảo vệ môi trường
Thực hiện đồng bộ các chính sách an sinh xã hội. Tập trung giải quyết việc làm và ổn định đời sống nhân dân. Chăm lo đời sống vật chất và tinh thần của nhân dân. Tuyên truyền, vận động thực hiện phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” gắn với xây dựng và phát triển văn hóa nông thôn theo Quyết định 22/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ. 
5. Giữ vững ổn định chính trị và trật tự an toàn xã hội
Đẩy mạnh phong trào quần chúng bảo vệ an ninh Tổ quốc. Phát huy sức mạnh tổng hợp của hệ thống chính trị và toàn dân trong phòng, chống tội phạm, giữ vững trật tự, an toàn xã hội.

Xây dựng thế trận quốc phòng toàn dân gắn với thế trận an ninh nhân dân. Chủ động nắm chắc tình hình, bảo đảm quốc phòng, an ninh trong mọi tình huống, không để bị động, bất ngờ và phát sinh “điểm nóng”.

Tăng cường công tác đối ngoại nhân dân. Coi trọng và giữ vững quan hệ đặc biệt với các tỉnh của nước bạn Lào.
6. Tăng cường hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước và chuẩn bị nguồn lực quản lý đô thị trong tương lai
Nâng cao chất lượng công tác quản lý xây dựng theo quy hoạch, kiến trúc đô thị. Tạo điều kiện thuận lợi nhất cho các doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân.

Xây dựng chính sách khuyến khích thu hút, trọng dụng, đãi ngộ nhân tài, thu hút học sinh, sinh viên, nhất là học sinh, sinh viên giỏi; có chiến lược thu hút chuyên gia giỏi và tranh thủ sự ủng hộ của các chuyên gia, trí thức, doanh nhân người Thừa Thiên Huế hiện đang cư trú trong và ngoài nước tham gia xây dựng quê hương.

Chấn chỉnh kỷ cương, kỷ luật hành chính; đề cao vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu, gắn với nâng cao ý thức trách nhiệm công vụ của cán bộ, công chức; xử lý nghiêm những hành vi gây phiền hà, sách nhiễu; kịp thời thay thế những cán bộ, công chức không hoàn thành nhiệm vụ.

7. Lộ trình chuẩn bị hồ sơ xin thành lập thành phố trực thuộc Trung ương.

- Hoàn thành Đồ án điều chỉnh quy hoạch chung thành phố Huế, trình Thủ tướng Chính phủ phê duyệt trước ngày 30/6/2013.

- Lập Đề án phân loại đô thị Thừa Thiên Huế theo tiêu chí đô thị loại I trực thuộc Trung ương (Thành phố Huế hiện nay đã đạt tiêu chuẩn loại I, phấn đấu vùng lõi đô thị toàn tỉnh - đô thị Huế mở rộng đạt chuẩn loại I); hoàn thành đề án trình Bộ Xây dựng, Chính phủ xem xét quyết định trong năm 2013.

- Lập Đề án xin thành lập đô thị Thừa Thiên Huế trở thành thành phố trực thuộc Trung ương trong năm 2013; báo cáo Chính phủ, Bộ Chính trị và Quốc hội thông qua trong năm 2014. 

IV. KIẾN NGHỊ    

Để thực hiện tốt Kết luận 48 của Bộ Chính trị về xây dựng, phát triển tỉnh Thừa Thiên Huế và đô thị Huế đến năm 2020, Quyết định số 86/2009/QĐ-TTg ngày 17/06/2009 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội tỉnh Thừa Thiên Huế đến năm 2020, Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIV với mục tiêu đưa tỉnh Thừa Thiên Huế sớm trở thành thành phố trực thuộc Trung ương, kính đề nghị Thủ tướng Chính phủ, các bộ, ngành quan tâm hỗ trợ một số vấn đề sau: 

1. Thực hiện Quyết định 818/QĐ-TTg, ngày 07/6/2010 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt đề án Điều chỉnh Quy hoạch bảo tồn và phát huy giá trị di tích Cố đô Huế giai đoạn 2010 – 2020, Thông báo số 210/TB-VPCP ngày 08 tháng 9 năm 2011 của Văn phòng Chính phủ về Kết luận của Thủ tướng Nguyễn Tấn Dũng tại buổi làm việc với lãnh đạo tỉnh Thừa Thiên Huế, UBND Tỉnh đã phối hợp các Bộ, ngành Trung ương xây dựng Đề án “Cơ chế, chính sách đầu tư bảo tồn và phát huy giá trị di tích Cố đô Huế”. Đề án đã các Bộ ngành ủng hộ và góp ý. Bộ Kế hoạch và Đầu tư đã thẩm định, trình Thủ tướng Chính phủ. Kính đề nghị Thủ tướng Chính phủ quan tâm xem xét, phê duyệt và bố trí nguồn vốn để thực hiện.
2. Viện Nghiên cứu Chiến lược và chính sách khoa học công nghệ của Bộ Khoa học Công nghệ đã phối hợp với tỉnh Thừa Thiên Huế hoàn thành Đề án xây dựng Khu công nghệ cao Thừa Thiên Huế. Kính đề nghị Thủ tướng Chính phủ xem xét đưa tỉnh Thừa Thiên Huế vào danh mục địa phương có Khu công nghệ cao.

3. Thực hiện mục tiêu “Xây dựng và phát triển Đại học Huế thành Đại học Quốc gia”, kính đề nghị Thủ tướng Chính phủ chỉ đạo các Bộ ngành liên quan hỗ trợ đầu tư hoàn thiện các thiết chế của Đại học Huế theo Kết luận 48 của Bộ Chính trị và Kết luận của Phó Thủ tướng Nguyễn Sinh Hùng tại buổi làm việc với tỉnh Thừa Thiên Huế tại Thông báo số 154/TB-VPCP ngày 17/8/2007 .
4. Kính đề nghị Thủ tướng Chính phủ, Bộ Kế hoạch và Đầu tư quan tâm đưa vào danh mục vận động ODA cho “Dự án phát triển hạ tầng kỹ thuật đô thị Huế”.
5. Kính đề nghị Thủ tướng Chính phủ, Bộ Giao thông vận tải, Bộ Tài chính, Bộ Kế hoạch và Đầu tư quan tâm cho triển khai sớm các dự án: Nâng cấp Quốc lộ 1A đoạn qua tỉnh Thừa Thiên Huế, trong đó ưu tiên bố trí vốn thực hiện dự án chỉnh trang cửa ngõ phía Bắc thành phố Huế trong năm 2013;  Dự án 02 hầm đường bộ Phú Gia và Phước Tượng; Nâng cấp, mở rộng Quốc lộ 49B; Điều chỉnh quy hoạch của sân bay quốc tế Phú Bài; nâng cấp đường cất hạ cánh số 1.

6. Kính đề nghị Bộ Chính trị, Ban Thường vụ Quốc hội và Chính phủ đưa vào chương trình làm việc để thông qua Đề án xin thành lập đô thị Thừa Thiên Huế trở thành thành phố trực thuộc Trung ương trong năm 2014.
Trên đây là báo cáo tình hình tổ chức thực hiện và kết quả sau 3 năm thực hiện Kết luận 48 của Bộ Chính trị và Quyết định 86 của Thủ tướng Chính phủ, UBND tỉnh Thừa Thiên Huế kính báo cáo Bộ Chính trị, Ban Thường vụ Quốc hội, Thủ tướng Chính phủ, các Bộ ngành Trung ương có ý kiến chỉ đạo và quan tâm hỗ trợ tạo điều kiện cho tỉnh Thừa Thiên Huế thực hiện đạt được các mục tiêu đề ra./. 
	Nơi nhận:
                                                               
- Bộ Chính trị (để báo cáo);

- Ban Thường vụ Quốc hội (để báo cáo);
- Thủ tướng, các PTTg Chính phủ (để báo cáo);
- Văn phòng TW Đảng;

- Văn phòng Quốc Hội;

- Văn phòng Chính phủ;

- Các Bộ ngành Trung ương;          
- Ban TVTU; TT HĐND tỉnh;

 

- Các thành viên UBND tỉnh;

- Các ban, ngành, đoàn thể cấp tỉnh; 
- HĐND, UBND các huyện, thị xã, TP Huế;

- VP: Lãnh đạo và các CV; 

- Lưu: VT, TK
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