Ngày 23/8/2016, đại diện phòng Lãnh sự cùng với đồng chí Đỗ Thị Mỹ Châu, Phó giám đốc Sở Ngoại vụ  đã tham dự Hội nghị quán triệt, phổ biến Luật Báo chí năm 2016, Quy chế phát ngôn và cung cấp thông tin cho báo chí cho các cơ quan, ban ngành và phóng viên hoạt động báo chí trên địa bàn tỉnh, tại UBND tỉnh. 

Đồng chí Phó Chủ tịch UBND tỉnh Nguyễn Dung đã chủ trì hội nghị. Tham dự  hội nghị còn có đại diện lãnh đạo các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể cấp tỉnh, đại diện lãnh đạo Hội Nhà báo tỉnh, các cơ quan báo chí, đại diện, phóng viên thường trú các báo, tạp chí trên địa bàn tỉnh, đại diện lãnh đạo UBND các huyện, thị xã và thành phố Huế, Đại diện lãnh đạo phòng Văn hóa thông tin, Đài Truyền thanh- Truyền hình của các huyện, thị xã và thành phố Huế. 
Luật Báo chí năm 2016 gồm có 6 chương, 61 điều, trong đó có 32 điều mới, 29 điều sửa đổi. Luật có hiệu lực thi hành từ ngày 01/01/2017.

Hội nghị đã  được ông Hoàng Hữu Lượng, nguyên Cục trưởng Cục Báo chí - Bộ Thông tin và Truyền thông điểm qua các nội dung cơ bản, những điểm mới của Luật Báo chí năm 2016. 
