	SỞ NGOẠI VỤ THỪA THIÊN HUẾ

HỘI ĐỒNG SƠ TUYỂN CÔNG CHỨC
                      

Số:  02  /KH-HĐSTCC
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Thừa Thiên Huế, ngày  02 tháng 6  năm 2017


KẾ HOẠCH 
Sơ tuyển công chức năm 2017

    


Căn cứ Quyết định số 1098/QĐ-UBND ngày 25 tháng 5 năm 2017 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế về việc ban hành Kế hoạch tuyển dụng công chức năm 2017, Công văn số 762/SNV-CCVC ngày 02 tháng 6 năm 2017 của Sở Nội vụ về việc hướng dẫn triển khai việc tuyển dụng công chức năm 2017, Sở Ngoại vụ Thừa Thiên Huế xây dựng Kế hoạch sơ tuyển công chức năm 2017 như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:


1. Mục đích:


Tổ chức sơ tuyển công chức nhằm làm cơ sở để Hội đồng tuyển dụng công chức tỉnh tổ chức tuyển dụng và bổ sung số lượng công chức còn thiếu so với nhu cầu sử dụng công chức tại Sở Ngoại vụ Thừa Thiên Huế.


2. Yêu cầu:


- Sơ tuyển phải căn cứ vào nhu cầu, vị trí việc làm và tiêu chuẩn nghiệp vụ của ngạch công chức cần tuyển; căn cứ vào chỉ tiêu biên chế đã được UBND tỉnh giao;

- Sơ tuyển phải theo đúng trình tự, thủ tục; đảm bảo nguyên tắc công khai, công bằng, dân chủ, khách quan. Mỗi thí sinh đăng ký dự tuyển phải nộp hồ sơ tại Văn phòng Sở Ngoại vụ trong thời gian quy định (Tầng 4, Tòa nhà 24 Lý Thường Kiệt, 24 Lý Thường Kiệt, Thành phố Huế).


II. ĐỐI TƯỢNG, ĐIỀU KIỆN, TIÊU CHUẨN SƠ TUYỂN:


1. Phạm vi tuyển dụng: Tuyển dụng công chức vào làm việc tại Phòng Hợp tác Quốc tế (Sở Ngoại vụ)

2. Số lượng chức danh cần tuyền: 02 vị trí (Xem chi tiết tại phụ lục đính kèm)

3. Điều kiện và tiêu chuẩn:

* Người có đủ các điều kiện sau đây không phân biệt dân tộc, thành phần xã hội, tín ngưỡng, tôn giáo được đăng ký dự tuyển công chức: 
- Có một quốc tịch là quốc tịch Việt Nam;

- Đủ 18 tuổi trở lên;

- Có đơn dự tuyển; có lý lịch rõ ràng;

- Có văn bằng, chứng chỉ phù hợp;

- Có phẩm chất chính trị, đạo đức tốt;

- Đủ sức khoẻ để thực hiện nhiệm vụ;

- Các điều kiện khác theo yêu cầu của vị trí dự tuyển.


* Những người sau đây không được đăng ký dự tuyển công chức: 

- Không cư trú tại Việt Nam

- Mất hoặc bị hạn chế năng lực hành vi dân sự

- Đang bị truy cứu trách nhiệm hình sự; đang chấp hành hoặc đã chấp hành xong bản án, quyết định về hình sự của Tòa án mà chưa được xóa án tích; đang bị áp dụng biện pháp xử lý hành chính đưa vào cơ sở chữa bệnh, cơ sở giáo dục.

III. HỒ SƠ ĐĂNG KÝ DỰ TUYỂN CÔNG CHỨC:
+ Đơn xin đăng ký dự thi theo mẫu 01-SNV.

+ Bản khai lý lịch theo mẫu 02-SNV.

+ Bản sao bằng tốt nghiệp chuyên môn.

+ Bản sao điểm kết quả học tập.

+ Bản sao chứng chỉ ngoại ngữ.

+ Bản sao chứng chỉ tin học.

+ Giấy chứng nhận sức khỏe có giá trị.

+ Phong bì có dán tem, ghi địa chỉ và 01 ảnh 3x4.

+ Các giấy chứng nhận ưu tiên (nếu có).

Đối với các thí sinh chưa nhận bằng tốt nghiệp: Nộp Giấy chứng nhận tốt nghiệp khóa học (kèm theo bảng điểm) và bổ sung Bằng tốt nghiệp sau khi cơ sơ đào tạo cấp Bằng.


Các loại giấy tờ trên được đựng trong một bì hồ sơ. Mỗi thí sinh làm 02 bộ hồ sơ và đến nộp trực tiếp tại Văn phòng Sở Ngoại vụ Thừa Thiên Huế (Tầng 4, 24 Lý Thường Kiệt, Thành phố Huế)
    
* Lưu ý:

   
 + Hồ sơ chỉ được tiếp nhận khi có đủ các điều kiện, đủ giấy tờ theo quy định và trực tiếp người đăng ký dự tuyển nộp (không tiếp nhận hồ sơ gửi qua đường Bưu điện hoặc người khác nộp thay).

   
+ Không trả lại hồ sơ đăng ký dự thi.
IV. NỘI DUNG VÀ HÌNH THỨC SƠ TUYỂN:


1.1. Tất cả các thí sinh nộp hồ sơ tại Sở Ngoại vụ đều phải tham gia phỏng vấn sơ tuyển tại Văn phòng Sở Ngoại vụ tỉnh Thừa Thiên Huế.

1.2. Việc sơ tuyển được tiến hành dựa vào kết quả học tập và phỏng vấn để kiểm tra trình độ hiểu biết chung và năng lực của người dự tuyển nhằm lựa chọn những người có đủ điều kiện theo yêu cầu của ngạch công chức và vị trí công việc sẽ bố trí để chọn dự thi tuyển. 


1.3. Danh mục tài liệu ôn tập sơ tuyển
- Luật Cán bộ, công chức (gồm các Điều 3, 4, 5, 8, 9, 15, 16, 17, 18, 33, 42);

- Luật Tổ chức chính quyền địa phương (gồm các Điều 2, 4, 5, 6, 8, 9, 20, 24, 27, 28);

- Luật Phòng, chống tham nhũng (gồm các Điều 1, 3, 4, 5)

- Quyết định số 1557/QĐ-TTg ngày 18/10/2012 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án “Đẩy mạnh cải cách chế độ công vụ, công chức”.

- Quyết định số 639/QĐ-UBND ngày 31 tháng 3 năm 2016 của Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Kế hoạch cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2016-2020 của tỉnh Thừa Thiên Huế;

- Kế hoạch số 200/KH-UBND ngày 26 tháng 12 năm 2016 của Ủy ban nhân dân tỉnh Thừa Thiên Huế triển khai chương trình trọng điểm năm 2017 về đẩy mạnh cải cách hành chính, trọng tâm là cải cách thủ tục hành chính.
- Quyết định quy định về chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Sở Ngoại vụ. 
- Quy định một số nội dung về tình hình kinh tế - xã hội và đặc thù của ngành ngoại vụ, của địa phương
1.4. Thời gian tổ chức sơ tuyển  

- Từ ngày 05/7/2017 đến ngày 14/7/2017: Các đơn vị triển khai công tác    sơ tuyển.

- Trước khi sơ tuyển 05 ngày, các đơn vị, địa phương báo cáo thời gian sơ tuyển về Hội đồng tuyển dụng công chức tỉnh (qua Sở Nội vụ) để Hội đồng tuyển dụng cử công chức về kiểm tra, giám sát việc sơ tuyển tại đơn vị, địa phương.

1.5. Cách tính điểm trong sơ tuyển


- Điểm học tập được xác định bằng trung bình cộng kết quả các môn học trong toàn bộ quá trình học tập của người dự tuyển ở cùng trình độ chuyên môn, nghiệp vụ theo yêu cầu của vị trí dự tuyển;

- Điểm phỏng vấn được tính theo thang điểm 10;

- Kết quả sơ tuyển là tổng số điểm của điểm học tập, điểm phỏng vấn và điểm ưu tiên theo quy định của Nhà nước.

Người được cử dự thi công chức phải có điểm phỏng vấn đạt từ 5 điểm trở lên và đáp ứng các điều kiện khác theo yêu cầu của vị trí tuyển dụng.


1.6. Quy trình phỏng vấn sơ tuyển:


- Thư ký Hội đồng thông báo lịch phỏng vấn cho các thí sinh.


- Gọi thí sinh vào phòng phỏng vấn.


- Trình tự mỗi thứ sinh sẽ trả lời câu hỏi của các thành viên Ban Sơ tuyển (sau đây gọi là Ban Giám khảo). 


- Ban Giám khảo cho điểm theo thang điểm 10.


- Thư ký Ban Sơ tuyển tổng hợp bảng chấm điểm từ Ban Giám khảo, trình Hội đồng Sơ tuyển xem xét, thanh loại đối với các hồ sơ có tổng điểm phỏng vấn đạt dưới 05.


- Lập biên bản của Ban Sơ tuyển, tổng hợp kết quả sơ tuyển và danh sách thí sinh được chọn dự thi tuyển công chức năm 2017. 
1.7.  Các trường hợp được xem xét, tiếp nhận không qua thi
a. Người tốt nghiệp thủ khoa tại các cơ sở đào tạo trình độ đại học ở trong nước: Chỉ xem xét, tiếp nhận không qua thi tuyển đối với những người tốt nghiệp thủ khoa tại các cơ sở đào tạo trình độ đại học ở trong nước có kết quả học tập loại xuất sắc (có giấy xác nhận thủ khoa của trường).
b. Người tốt nghiệp đại học, sau đại học đạt loại giỏi, xuất sắc ở nước ngoài. 

c. Người có trình độ đào tạo từ đại học trở lên, có kinh nghiệm công tác trong ngành, lĩnh vực cần tuyển dụng từ 05 năm trở lên, đáp ứng được ngay yêu cầu của vị trí việc làm cần tuyển dụng, trong  thời  gian  công  tác  05  năm gần  nhất  không  vi  phạm pháp luật đến mức bị xử lý kỷ luật hoặc bị truy cứu trách nhiệm hình sự.

V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Hội đồng Sơ tuyển có nhiệm vụ:

- Ban hành kế hoạch sơ tuyển, niêm yết công khai tại Sở và đăng các văn bản này lên trang thông tin điện tử của Sở Ngoại vụ. 

- Tổ chức tiếp nhận hồ sơ và thẩm định hồ sơ của các thí sinh có nguyện vọng dự tuyển vào làm việc tại cơ quan. Tuyệt đối không được từ chối tiếp nhận hồ sơ của thí sinh có đủ điều kiện và tiêu chuẩn dự tuyển.


- Báo cáo thời gian sơ tuyển gửi Hội đồng tuyển dụng công chức tỉnh (qua Sở Nội vụ) để cử cán bộ về kiểm tra, giám sát.

- Tổ chức sơ tuyển từ ngày 05/7/2017 đến 14/7/2017.

- Xem xét, tổng hợp kết quả sơ tuyển tại Sở; thông báo kết quả sơ tuyển cho thí sinh và giải quyết thắc mắc, khiếu nại (nếu có) của thí sinh trong quá trình tiếp nhận hồ sơ.


- Báo cáo kết quả sơ tuyển và chuyển danh sách, hồ sơ những người được cử dự thi về Sở Nội vụ tỉnh chậm nhất đến 16h00 ngày 20/7/2017. 
2. Ban Thư ký của Hội đồng Sơ tuyển chịu trách nhiệm:


- Theo dõi, tổng hợp kết quả thực hiện cũng như những vướng mắc trong quá trình tổ chức thực hiện để trình Chủ tịch Hội đồng xem xét điều chỉnh.
Trên đây là kế hoạch sơ tuyển công chức năm 2017 của Sở Ngoại vụ Thừa Thiên Huế. Trong quá trình triển khai thực hiện, có gì chưa rõ đề nghị liên hệ với Hội đồng Sơ tuyển Sở qua số điện thoại: 0234.3822005 để được hướng dẫn thêm./.
Nơi nhận:                        
                                   TM. HỘI ĐỒNG SƠ TUYỂN 
- HĐ TDCC tỉnh;





       CHỦ TỊCH
- Sở Nội vụ;






            ( đã ký)
- Các thành viên HĐST Sở;




            
- Website Sở;

- Lưu: VT, TC, L.
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