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KẾ HOẠCH
Công tác về người Việt Nam ở nước ngoài năm 2020



Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Nghị quyết số 36-NQ/TW của Bộ Chính trị khóa IX về công tác đối với người Việt Nam ở nước ngoài giai đoạn 2016 – 2020; Kế hoạch số 197/KH-UBND ngày 26 tháng 12 năm 2016 của Ủy ban nhân dân tỉnh Thừa Thiên Huế về việc thực hiện Nghị quyết số 27/NQ-CP ngày 5 tháng 4 năm 2016 của Chính phủ ban hành Chương trình hành động của Chính phủ tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Nghị quyết số 36-NQ/TW của Bộ Chính trị khóa IX về công tác đối với người Việt Nam ở nước ngoài giai đoạn 2016-2020; Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Kế hoạch công tác về người Việt Nam ở nước ngoài năm 2020 với các nội dung chính như sau: 

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU


1. Tiếp tục tổ chức triển khai thực hiện Kế hoạch số 197/KH-UBND ngày 26 tháng 12 năm 2016 của Ủy ban nhân dân tỉnh Thừa Thiên Huế về việc triển khai công tác về người Việt Nam ở nước ngoài giai đoạn 2016-2020 trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế theo Nghị quyết số 36-NQ/TW của Bộ Chính trị khóa IX về công tác đối với người Việt Nam ở nước ngoài giai đoạn 2016 - 2020;  Nghị quyết số 27/NQ-CP ngày 05 tháng 04 năm 2016 của Chính phủ đối với các cơ quan nhà nước, các tổ chức chính trị - xã hội, các tổ chức quốc tế, các cá nhân trong và ngoài nước.

2. Đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền về đường lối, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, đặc biệt là những chính sách liên quan đến Kiều bào để tập hợp, kêu gọi, vận động và đề ra các chính sách, giải pháp tạo điều kiện thuận lợi cho người Việt Nam ở nước ngoài trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế và các đối tác quốc tế, các địa phương quốc tế mà tỉnh Thừa Thiên Huế thiết lập quan hệ hợp tác để đóng góp trí tuệ, tinh thần, vật chất xây dựng quê hương, đất nước, góp phần thực hiện thắng lợi đường lối mở rộng, đa dạng hóa, đa phương hóa các quan hệ hợp tác hữu nghị của Đảng và Nhà nước ta.


3. Nâng cao hiệu quả công tác quản lý nhà nước về công tác về Người Việt Nam ở nước ngoài trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế. 

II. NHIỆM VỤ CHỦ YẾU

1. Công tác tuyên truyền, vận động

a) Nội dung 

-  Tổ chức Hội nghị tổng kết 05 thực hiện Nghị quyết số 27/NQ-CP ngày 5/4/2016 và Chỉ thị số 45-CT-TW ngày 19/5/2015 của Bộ chính trị về việc  tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Nghị quyết số 36 -NQ/TW của Bộ Chính trị khóa IX về công tác đối với người Việt Nam ở nước ngoài giai đoạn 2016 – 2020 (Dự kiến khoảng 150 người).

-  Tổ chức họp hướng dẫn, tuyên truyền thực hiện Kế hoạch Ủy ban nhân dân tỉnh Thừa Thiên Huế về việc triển khai công tác về người Việt Nam ở nước ngoài giai đoạn 2021 - 2025 trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế theo Nghị quyết số 36-NQ/TW của Bộ Chính trị khóa IX về công tác đối với người Việt Nam ở nước ngoài, lồng ghép phổ biến, hướng dẫn nội dung các văn bản quy phạm pháp luật có liên quan. (Dự kiến khoảng 160 người).

- Tổ chức các đoàn làm việc định kỳ với các huyện, thị xã và thành phố để nắm tình hình hoạt động của Việt kiều tại địa phương nhằm kịp thời hỗ trợ, đẩy mạnh công tác Kiều bào tại địa bàn, đồng thời tổng hợp số lượng Kiều bào để tổ chức gặp gỡ định kỳ và tuyên truyền các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước liên quan công tác về người Việt Nam ở nước ngoài.

- Nhằm tăng cường công tác Người Việt Nam ở nước ngoài với các tỉnh Đông Bắc Thái Lan và tăng cường hợp tác giữa tỉnh Thừa Thiên Huế và các tỉnh Đông Bắc Thái Lan, dự kiến tổ chức đoàn công tác đi làm việc, trao đổi với 02 Hội Người Việt Nam tại 2 tỉnh Đông Bắc Thái Lan có tiếp xúc quan hệ hợp tác với tỉnh Thừa Thiên Huế gồm 2 tỉnh Ubon Ratchathani và Khon Kaen – Vương quốc Thái Lan.

- Tiếp tục tham mưu đề xuất các hình thức phù hợp hỗ trợ cho các Hội hữu nghị Việt Nam - Lào tại các tỉnh: Sê Kông, Salavan, Champasak và Savannakhet – CHDCND Lào.  


b) Cơ quan chủ trì: Sở Ngoại vụ.

c) Cơ quan phối hợp: Ủy ban Nhà nước về Người Việt ở nước ngoài – Bộ Ngoại giao, Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh, Công an tỉnh, Sở Tài chính, Sở Thông tin và Truyền thông, Sở Giáo dục và Đào tạo, Liên hiệp các Tổ chức Hữu nghị tỉnh, các sở, ban ngành, đoàn thể liên quan, các huyện, thị xã và thành phố.

2.  Tham mưu đề xuất các chính sách phù hợp để thu hút nguồn lực của người Việt Nam ở nước ngoài về hỗ trợ, hợp tác đầu tư tại tỉnh Thừa Thiên Huế, từng bước tạo ra những hình thức cầu nối tư vấn, giới thiệu sản phẩm địa phương ra thị trường bên ngoài

a) Nội dung 


- Tổ chức họp định kỳ hàng quí với các Việt kiều và đại diện các cơ quan, ban, ngành liên quan để nắm bắt, lắng nghe ý kiến đề xuất của Việt kiều trong việc đóng góp vào nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh.

- Tổ chức gặp mặt, trao đổi thân mật với các Giáo sư Trần Thanh Vân, Giáo sư Lê Kim Ngọc, Giáo sư Odon Vallet... nhân dịp đoàn giáo sư về Huế công tác và trao các học bổng tài năng "Gặp gỡ Việt Nam" 2020 và các hoạt động nhân đạo, từ thiện.

- Tổ chức các buổi gặp mặt, làm việc và trao đổi thân mật với các Việt Kiều tiêu biểu về làm việc, tổ chức từ thiện, nhân đạo tại tỉnh qua đó từng bước tạo cầu nối tư vấn, giới thiệu sản phẩm địa phương ra thị trường bên ngoài (Đặc biệt trong dịp Festival Huế 2020, tham mưu lãnh đạo UBND tỉnh tiếp xúc, làm việc). 


- Cung cấp các văn bản pháp luật và hướng dẫn các thủ tục hành chính liên quan đến người Việt Nam ở nước ngoài bao gồm đăng ký lưu trú, cấp thẻ tạm trú, thường trú, hồi hương, quốc tịch, hộ tịch, thừa kế, kết hôn, lý lịch tư pháp, mua nhà ở,  đưa thi hài, di hài, lọ tro... khi có yêu cầu của cơ quan có thẩm quyền hoặc theo nhu cầu chính đáng của cơ quan, tổ chức hoặc công dân.

- Nghiên cứu đề xuất các biện pháp hỗ trợ số công dân Việt Nam di cư hoặc bị các nước trục xuất về nước sớm ổn định cuộc sống, hòa nhập cộng đồng, đảm bảo an ninh trật tự tại địa phương. Triển khai các hoạt động tư vấn, hỗ trợ hôn nhân và gia đình có yếu tố nước ngoài.


- Thu hút cá nhân hoạt động trên lĩnh vực khoa học và công nghệ là người Việt Nam ở nước ngoài và chuyên gia nước ngoài tham gia hoạt động khoa học và công nghệ tại tỉnh Thừa Thiên Huế. 


- Tăng cường kết nối doanh nhân Việt Nam trong và ngoài nước, xây dựng và vận hành kênh thông tin điện tử để phát huy khả năng của Người Việt Nam ở nước ngoài trong việc đẩy mạnh xuất khẩu hàng hóa Việt Nam và thu hút đầu tư về Việt Nam trong các lĩnh vực tỉnh có thế mạnh, đặc biệt là du lịch dịch vụ.

b) Cơ quan chủ trì: Sở Ngoại vụ.

c) Cơ quan phối hợp: Sở Tư pháp, Công an tỉnh, Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Khoa học và Công nghệ, Sở Thông tin và Truyền thông, Sở Du lịch; các sở, ban ngành, đoàn thể liên quan, các huyện, thị xã và thành phố.

3. Các hoạt động gìn giữ và phát huy văn hóa, giao lưu phục vụ người Việt Nam ở nước ngoài

a) Nội dung: 

- Dự kiến tổ chức gặp mặt mừng xuân mới cho Kiều bào (dự kiến khoảng 160 người);

- Thăm hỏi, tặng quà tri ân cho thân nhân Kiều bào, Kiều bào, phúng viếng nhân ngày mất của các Kiều bào quá cố có công tại địa phương nhằm động viên và thể hiện sự quan tâm của tỉnh đối với các Kiều bào;

- Phối hợp với Bộ Ngoại giao, Ủy ban Nhà nước về người Việt Nam ở nước ngoài tổ chức Trại hè Thanh niên Việt Nam 2020 dành cho các em thanh thiếu niên kiều bào trên mọi miền Tổ quốc  tại tỉnh; 


- Tiếp và mời cơm đoàn các Giáo sư Trần Thanh Vân, Giáo sư Lê Kim Ngọc, Giáo sư Odon Vallet... nhân dịp đoàn giáo sư về Huế công tác và trao các học bổng tài năng "Gặp gỡ Việt Nam" 2020;

- Phối hợp tổ chức các hoạt động triển lãm tại Bảo tàng Mỹ thuật Huế...


- Phối hợp với các tổ chức, đơn vị để tổ chức các hoạt động từ thiện, nhân đạo có sự tài trợ của Việt kiều tại tỉnh.

- Tiếp và mời cơm các đoàn Việt kiều tiêu biểu về làm việc, tổ chức từ thiện, nhân đạo tại tỉnh; 


b) Cơ quan chủ trì: Sở Ngoại vụ.

c) Cơ quan phối hợp: Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh, Công an tỉnh, Sở Thông tin và Truyền thông, Sở Văn hóa và Thể thao, Trung tâm Bảo tồn Di tích Cố đô Huế, Liên hiệp các Hội KHKT tỉnh, Liên hiệp các Tổ chức Hữu nghị tỉnh, Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh, các sở, ban ngành, đoàn thể liên quan, các huyện, thị xã và thành phố.

4. Đa dạng hóa và nâng cao hiệu quả các hình thức tập hợp, vận động người Việt Nam ở nước ngoài và thân nhân

 a) Nội dung: Tiếp tục duy trì tổ chức các hoạt động giành cho người Việt Nam ở nước ngoài và thân nhân, tạo sự gắn kết, giao lưu, trao đổi thường xuyên với Kiều bào và thân nhân, tăng cường thu hút sự quan tâm, tham gia của thế hệ kiều bào trẻ trong các hoạt động cộng đồng và hướng về quê hương đất nước.

b) Cơ quan chủ trì: Sở Ngoại vụ.

c) Cơ quan phối hợp: Ủy ban Mặt trận tổ quốc Việt Nam tỉnh, Liên hiệp Các tổ chức hữu nghị tỉnh, Đại học Huế, Bệnh viện Trung ương Huế, các sở, ban ngành, huyện, thị xã và thành phố Huế.

5. Phối hợp với Ủy ban Nhà nước về Người Việt Nam ở nước ngoài - Bộ Ngoại giao

a) Nội dung

- Thường xuyên phối hợp cập nhật, trao đổi các thông tin về người Việt Nam đang lưu trú trong và ngoài nước.


- Tăng cường phối hợp tổ chức các hoạt động về thông tin tuyên truyền, các sự kiện văn hóa có sự tham gia của người Việt Nam ở nước ngoài như tổ chức tập huấn, hội thảo, Trại hè thanh niên Việt kiều...

- Phối hợp tổ chức Hội nghị tổng kết 05 năm thực hiện Nghị quyết số 27/NQ-CP ngày 5/4/2016 và Chỉ thị số 45-CT-TW ngày 19/5/2015 của Bộ chính trị về việc  tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Nghị quyết số 36 -NQ/TW của Bộ Chính trị khóa IX về công tác đối với người Việt Nam ở nước ngoài giai đoạn 2016 – 2020.

b) Cơ quan chủ trì: Sở Ngoại vụ.


c) Cơ quan phối hợp: Công an tỉnh, Sở Thông tin và Truyền thông, Sở Văn hóa và Thể thao, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh, Liên hiệp Các tổ chức hữu nghị tỉnh, Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh, các sở, ban ngành, đoàn thể liên quan, các huyện, thị xã và thành phố.

6. Thực hiện đại đoàn kết, hòa hợp dân tộc với cộng đồng người Việt Nam ở nước ngoài


a) Kiến nghị các biện pháp mở rộng tiếp xúc, kiên trì vận động các cá nhân có uy tín, ảnh hưởng lớn trong cộng đồng, những người giữ định kiến, mặc cảm; đẩy mạnh tổ chức và tăng cường hiệu quả thực tiễn các hoạt động gắn kết kiều bào với trong nước; thường xuyên quan tâm, tìm hiểu, có biện pháp giải đáp thỏa đáng tâm tư, nguyện vọng của cộng đồng người Việt Nam ở nước ngoài, nhất là về vấn đề thời sự trong nước, chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước trực tiếp liên quan đến cộng đồng.


b) Tiếp tục tạo điều kiện thuận lợi cho phép người Việt Nam ở nước ngoài được trở về thăm quê hương, sinh sống, đầu tư, kinh doanh; xem xét tạo điều kiện thuận lợi cho kiều bào tiến hành các hoạt động hướng về cội nguồn và các hoạt động tâm linh như thăm viếng, tu sửa mộ phần, cải táng hài cốt thân nhân phù hợp với quy định pháp luật và phong tục, tập quán của Việt Nam. Có kế hoạch cụ thể chủ động đấu tranh, phân hóa và đối phó với các đối tượng cực đoan quá khích, lợi dụng vấn đề dân chủ, nhân quyền, tôn giáo, sắc tộc để chia rẽ trong cộng đồng, gây tổn hại quan hệ hợp tác và hữu nghị giữa Việt Nam và các nước, nhất là các địa bàn có đông người Việt Nam sinh sống, học tập và làm việc.


c) Cơ quan chủ trì: Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh.


d) Cơ quan phối hợp: Sở Ngoại vụ, Liên hiệp các Tổ chức Hữu nghị tỉnh, Công an tỉnh, Sở Thông tin và Truyền thông, Sở Văn hóa Thể thao, Tỉnh đoàn TNCS Hồ Chí Minh. Hội Liên lạc với Người Việt Nam ở nước ngoài.


7. Khen thưởng

a) Nội dung: Tổng hợp danh sách các Kiều bào có thành tích đóng góp cho sự phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh để đề xuất UBND tỉnh khen thưởng.

b) Cơ quan chủ trì: Sở Ngoại vụ, Ban Thi đua-Khen thưởng - Sở Nội vụ.

c) Cơ quan phối hợp: Ủy ban Mặt trận tổ quốc Việt Nam tỉnh, Liên hiệp Các tổ chức hữu nghị tỉnh; Các sở, ban ngành, huyện, thị xã và thành phố Huế, các tổ chức chính trị- xã hội, Hội  Liên lạc với Người Việt Nam ở nước ngoài.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Các sở, ban, ngành, đoàn thể cấp tỉnh, Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã và thành phố Huế căn cứ phân công nhiệm vụ tại kế hoạch này và theo tình hình cụ thể của cơ quan, đơn vị, địa phương để tổ chức thực hiện; Báo cáo kết quả thực hiện theo 6 tháng và cuối năm đến Sở Ngoại vụ để tổng hợp báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh.


2. Sở Ngoại vụ hoàn chỉnh hồ sơ theo quy định trình Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh (qua Ban Thi đua - Khen thưởng, Sở Nội vụ) xét khen thưởng.


3. Sở Ngoại vụ có trách nhiệm phân bổ dự toán năm 2020 đã được bố trí theo kế hoạch của Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt, thực hiện việc quản lý và sử dụng kinh phí đúng mục đích theo định mức quy định tài chính hiện hành.
Nguồn kinh phí thực hiện hoạt động “Công tác về người Việt Nam ở nước ngoài” của cấp nào thì cấp đó bố trí trong dự toán chi thường xuyên năm 2020 để thực hiện. 


4. Trong quá trình thực hiện Kế hoạch này nếu có khó khăn, vướng mắc các sở, ban ngành, địa phương kịp thời phản ánh về Sở Ngoại vụ để tổng hợp, báo cáo đề xuất UBND tỉnh xem xét giải quyết theo quy định./.
	Nơi nhận:
- Ban Đối ngoại TW;

- UBNN về NVNONN, Bộ Ngoại giao;

- Thường trực Tỉnh ủy;  

- Thường trực HĐND tỉnh;

- CT và các PCT UBND tỉnh;

- UB MTTQ VN tỉnh;

- Các sở, ban, ngành, đoàn thể cấp tỉnh;

- UBND các huyện, thị xã và thành phố Huế;

- CVP UBND tỉnh;

- Lưu: VT, TH, ĐN.
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
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